
 

 

hae  1 

ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AOS VINTE E QUATRO 

DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

Às dezesseis horas e onze minutos, com a presença, registrada por livro 

próprio e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia 

Junior; Anacleto Campanella Junior; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins 

Salgado; César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; Eclerson Pio Mielo, 

Presidente da Mesa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de Oliveira; Gilberto 

Costa Marques; Jander Cavalcanti de Lira, 3º Secretário; Marcel Franco 

Munhoz, Vice-Presidente da Mesa; Marcos Sergio Gonçalves Fontes; 

Maurício Fernandes da Conceição; Olyntho Sequalini Voltarelli; Rodnei 

Claudio Alexandre; Thaiane Spinello; e Ubiratan Ribeiro Figueiredo, o 

Senhor Presidente assume a Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, 

transmitida ao vivo, por intermédio das páginas oficiais da Câmara Municipal 

nas redes sociais Facebook e Youtube, conforme links:  

<https://www.facebook.com/camarascsoficial/videos/3588584068051848/> 

e <https://www.youtube.com/watch?v=sV9ItCBSodE>. O Presidente da 

Mesa comunica ao Plenário que a Ata da 32ª Sessão Ordináriae a ata da 21ª 

Sessão Extraordinária, tendo sido enviadas, aos senhores vereadores, e não 

havendo retificação ou impugnação apresentada, ficam “Aprovadas”. A 

seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao Pequeno 

Expediente. Processo nº. 6778/17. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor 

Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.973, de 29/09/2023. 

“Ciente”. Processo nº. 0731/22. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor 

Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.971, de 28/09/2023. 

“Ciente”. Processo nº. 0651/23. Prefeitura Municipal. Ofícios do Senhor 

Prefeito Municipal, encaminhando cópias dos decretos: nº 11.980, de 

02/10/2023; nº 11.969, de 15/09/2023; nº 11.981, de 05/10/2023. “Ciente”. 

Processo nº. 3505/23. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito 

Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.979, de 02/10/2023. 
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“Ciente”. Processo nº. 4638/23. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"Dispõe sobre a gratificação por risco de vida para os agentes de trânsito da 

Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana de São Caetano do Sul, e dá 

outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 4713/23. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"Dispõe sobre a criação do programa Tarifa Zero e dá outras providências.". 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 4795/23. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "abre créditos 

adicionais suplementares da Prefeitura Municipal de São Caetano do Sul, do 

Sistema de Água, Esgoto e Saneamento Ambiental de São Caetano do Sul - 

SAESA, da Fundação Municipal Anne Sullivan, da Fundação das Artes de 

São Caetano do Sul, e dá outras providências". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. O Sr. Presidente faz comunicados 

relevantes. Processo nº. 4703/23. Ródnei Claudio Alexandre. Projeto de Lei 

que "Dispõe sobre a obrigatoriedade da previsão de solução para 

carregamento de veículos elétricos em edifícios residenciais e comerciais.". 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 4769/23. Américo Scucuglia Junior. Projeto de Lei que "Dispõe 

sobre não à doutrina de ideologia de gêneros nas escolas rede pública 

municipal, estadual e de ensino privado em todo o município de São Caetano 

do Sul.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 4697/23. Marcel Franco Munhoz. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a adoção de medidas para a realização 

de ação de desratização na rua Ângelo Ferro, no bairro Nova Gerty. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 4699/23. Roberto Luiz Vidoski. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a criação de uma faixa de carga e 

descarga, na rua Quintino Bocaiúva, 95, no Santa Paula. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 4704/23 e 4705/23. Fábio Soares de Oliveira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas na 

rua Joana Angélica e arredores; e a instalação de câmera de monitoramento 

de segurança na rua Joana Angélica. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

4706/23 e 4707/23. Thaiane Spinello. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: que sejam 

verificados os semáforos de pedestres situados no cruzamento da avenida 

Goiás com a rua Goitacazes, tendo em vista que o tempo que os mesmos ficam 

abertos para a travessia dos pedestres é muito curto, assim dificultando a 

travessia de munícipes que possuem dificuldades em sua locomoção; e que 

sejam verificados os semáforos de pedestres situados na avenida Goiás, altura 

do número 600, tendo em vista que o tempo que os mesmos ficam abertos 
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para a travessia dos pedestres é muito curto, assim dificultando a travessia de 

munícipes que possuem dificuldades em sua locomoção. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 4709/23 e 4710/23. Mauricio Fernandes da 

Conceição. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: ampliar o valor mínimo de renda per capita 

para cadastro nos benefícios oferecidos pela assistência social do município; 

e que o município firme convênio com as funerárias, a fim de gerar gratuidade 

dos serviços de sepultamento para famílias inscritas no programa Bolsa 

Família. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4711/23. Gilberto Costa 

Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando notificar o 

proprietário do terreno, na rua Villa Lobos, esquina com a avenida Presidente 

Kennedy, para que tome as devidas providências imediatas, para manter limpa 

e garantir a manutenção regular de sua propriedade. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 4712/23. Jander Cavalcanti de Lira. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a reforma completa e instalação de câmeras de 

segurança em todos os pontos de ônibus, no bairro São José. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 4715/23. Fábio Soares de Oliveira. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a avaliação de duas árvores, ambas na 

rua Juruá, nos números 400 e 402, que estão danificando a calçada e com risco 

iminente de queda. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4716/23. Ródnei 

Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

verificação no funcionamento de todos os faróis para travessia de pedestres, 

nos cruzamentos da avenida Goiás com rua Manoel Coelho. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 4719/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, 

rondas intensivas com vistas à indivíduos que ficam nos faróis da cidade 

fantasiados, em especial, de palhaços. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

4722/23. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando processo seletivo ao primeiro ano do ensino médio da rede 

municipal por meritocracia, através de prova avaliativa, o usual 

"vestibulinho". “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4723/23 a 4727/23. 

Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

as seguintes benfeitorias para o Município: a poda das copas das árvores 

localizadas na rua Pelegrino Bernardo, altura do número 741, no bairro 

Olímpico; a sincronização dos semáforos e demais ações pertinentes que 

melhorem o tráfego de veículos na confluência da alameda São Caetano com 

a rua Tapajós, no bairro Olímpico; instalação de um redutor de velocidade 

(lombofaixa) ou outra medida compatível, em frente à entrada principal do 

COOP Supermercado, na rua Joana Angélica, altura do número 724 , bairro 

Barcelona; a instalação de câmeras 360º, em pontos estratégicos defronte ao 
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parque Santa Maria "Guaiamú", localizado na rua Gen. Humberto de Alencar 

Castelo Branco, 501, bairro Santa Maria, com monitoramento realizado pelo 

CGE - Centro de Gerenciamento de Emergências; e a permanência de, ao 

menos, uma viatura em frente ao clube CESPRO, localizado na rua Garça, 

121, no bairro Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4728/23 

e 4729/23. Américo Scucuglia Junior. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

instalação de uma base da guarda municipal, na praça localizada na avenida 

Boa Vista, nº 243, ao lado da escola estadual Alfredo Burkart , no bairro Boa 

Vista; e determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas diurnas e 

noturnas, na proximidade do farol entre a rua Augusto de Toledo e avenida 

Goiás e demais ruas adjacentes. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4742/23. 

Olyntho Sequalini Voltarelli. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando em caráter de urgência a realização da remoção da árvore que 

apresenta severa inclinação, e a mesma apresenta possível iminência de 

desabamento sobre a área de lazer da EMEI Cleide Rosa Auricchio. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4746/23 a 4759/23. Jander Cavalcanti de 

Lira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a reforma completa e instalação de câmeras de 

segurança em todos os pontos de ônibus, no bairro Cerâmica; a reforma 

completa e instalação de câmeras de segurança em todos os pontos de ônibus, 

no Centro; a reforma completa e instalação de câmeras de segurança em todos 

os pontos de ônibus, no bairro Boa Vista; a reforma completa e instalação de 

câmeras de segurança em todos os pontos de ônibus, no bairro Barcelona; a 

reforma completa e instalação de câmeras de segurança em todos os pontos 

de ônibus, no bairro Santo Antônio; a reforma completa e instalação de 

câmeras de segurança em todos os pontos de ônibus, no bairro Santa Paula; a 

reforma completa e instalação de câmeras de segurança em todos os pontos 

de ônibus, no bairro Santa Maria; a reforma completa e instalação de câmeras 

de segurança em todos os pontos de ônibus, no bairro Prosperidade; a reforma 

completa e instalação de câmeras de segurança em todos os pontos de ônibus, 

no bairro Oswaldo Cruz; a reforma completa e instalação de câmeras de 

segurança em todos os pontos de ônibus, no bairro Olímpico; a reforma 

completa e instalação de câmeras de segurança em todos os pontos de ônibus, 

no bairro Nova Gerty; a reforma completa e instalação de câmeras de 

segurança em todos os pontos de ônibus, no bairro Mauá; a reforma completa 

e instalação de câmeras de segurança em todos os pontos de ônibus, no bairro 

Jardim São Caetano; e a reforma completa e instalação de câmeras de 

segurança em todos os pontos de ônibus no bairro Fundação. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 4760/23. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao 
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Senhor Prefeito Municipal objetivando a entrega antecipada, aos pais ou 

responsáveis de alunos matriculados na Rede Municipal de Ensino, do 

conteúdo programático do que será ministrado no decorrer do ano letivo. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 4761/23. Mauricio Fernandes da Conceição. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a implantação do 

atendimento de podologia nos centros integrados de saúde e educação 

(CISE's) do município, para atendimento aos idosos com o devido 

encaminhamento médico. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4764/23. 

Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando melhoria do acesso à piscina de hidroterapia, para pessoas com 

dificuldade de locomoção. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4767/23 e 

4768/23. Edison Roberto Parra. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: determinar a Guarda 

Civil Municipal, rondas intensivas nos bairros Barcelona e Santa Maria, 

notadamente nas proximidades da COOP - Cooperativa de Consumo, na rua 

Joana Angélica, esquina com a alameda Cassaquera, bem como nas 

proximidades da padaria Bella Trigueira, na alameda São Caetano; e que 

sejam implantados semáforos com sinal sonoro para travessia de pedestres nas 

vias com trânsito intenso. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4774/23 a 

4786/23. Cícero Alves Moreira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a criação de uma faixa 

de "carga e descarga" nas proximidades da esquina da rua Ângelo Ferro com 

A rua Manoel Augusto Ferreirinha, no bairro Nova Gerty; a troca da faixa 

amarela, por "carga e descarga", na rua Ada, 47, no bairro Nova Gerty; a 

remoção da faixa de "carga e descarga", localizada na rua Manoel Augusto 

Ferreirinha, 683, no bairro Nova Gerty; a implantação de uma rotatória verde, 

na confluência entre as ruas: Arthur Rubens Del Cid, alameda João Galego, 

Madeira e São Francisco de Assis, no bairro Santa Maria; a desratização no 

bueiro localizado na altura do nº 438 da rua Capeberibe, bairro Barcelona; 

aumento da presença guardas civis municipais (GCM), na base comunitária 

de segurança instalada na avenida Presidente Kennedy com a avenida Teresa 

Campanella, no bairro Boa Vista; a instalação de uma câmera de 

monitoramento (PTZ 360º) na avenida Teresa Campanella, 344 no bairro Boa 

Vista; a criação de uma "Praça da Família", na rua Arthur Rubens Del Cid 

com rua General Humberto de Alencar Castelo Branco, no bairro Santa Maria; 

a vistoria técnica na árvore situada na rua Caperibe, 937, no bairro Barcelona; 

a poda da árvore localizada na rua Engenheiro Cajado de Lemos, 64, no bairro 

Santo Antônio; a criação de uma faixa de pedestres na rua São Jorge, nº 440, 

confluência com a rua Cajado de Lemos, no bairro Santo Antônio; a criação 

de uma faixa de área escolar da EMEI Josefa da Cunha Leite, localizada na 
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rua Tomaso Tomé, 270, no bairro Olímpico; e a redução do canteiro ou a 

plantação de mudas no local situado na rua Visconde de Inhaúma, 654, no 

bairro Oswaldo Cruz. “Ao Senhor Prefeito”. Esgotadas as matérias do 

Pequeno Expediente, passa-se à fase do Expediente. A Mesa procede à leitura 

das matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 4566/23. Gilberto Costa 

Marques. Requerimento solicitando envio de ofício à Enel, visando a poda das 

árvores que estão no emaranhado de fios da rede elétrica na rua Wenceslau 

Brás, nº 15, e na rua Floriano Peixoto, defronte ao nº 451, no bairro Santa 

Paula. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4579/23. 

Caio Martins Salgado. Requerimento solicitando envio de ofício à Enel, 

visando reforma da calçada e reparos no muro que circunda seu terreno de 

transmissão de energia, localizado na rua Dora, esquina com a rua Domitila, 

altura do número 40, no bairro Mauá. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4593/23. Paulo Roberto de Jesus. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à atleta 

Nathiely Karoline Melo de Jesus, pela conquista do campeonato WND 

cinturão peso pesado modalidade Jiu-Jitsu, disputado nos Estados Unidos da 

América, enaltecendo o esporte e elevando, ainda mais, o nome da cidade de 

São Caetano do Sul. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 4594/23. Paulo Roberto de Jesus e outros. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos conselheiros 

tutelares eleitos no município no último dia 01/10/2023, Viviane Alves 

Pereira, Fabrício Chan da Silva, Rosemeire Moreno de Souza e Ana Paula 

Ferreira Dias, extensivo aos suplentes e demais cidadãos que, 

democraticamente, participaram concorrendo ou trabalhando no pleito. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4596/23. 

Bruna Chamas Biondi. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações às atletas brasileiras da ginástica artística, 

representadas por Rebecca Andrade, como a segunda melhor ginasta do 

mundo, realizada na Bélgica nos últimos dias. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4598/23. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao advogado e Secretário Nacional de Esporte Amador, 

Educação, Lazer e Inclusão Social do Ministério dos Esportes, Dr. Thiago 

Martins Milhim, pelo recebimento do prêmio “Medalha de Honra ao Mérito 
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Desportivo”, ocorrido no dia 02 de outubro de 2023, na Câmara Municipal de 

São Paulo. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4620/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações aos 39 anos da Igreja Ministério 

Evangélico Sermão da Montanha, na figura do Pastor Alcides Alves dos 

Santos Rodrigues, a ser celebrado no dia 12/10/2023. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4621/23. Cícero Alves Moreira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações aos 41 anos de vida do Pastor Marcelo Cavalcante, da Igreja 

Assembleia de Deus Ministério do Belém, a ser celebrado no dia 13/10/2023. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4625/23. 

Caio Martins Salgado. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações a todos os profissionais do Hospital Municipal 

Maria Braido e da Unidade de Pronto Atendimento - UPA São Caetano do 

Sul, pelo profissionalismo e excelência no atendimento prestado aos usuários 

do serviço público municipal de saúde, em especial pelo diligente atendimento 

prestado à paciente Bianca de Salvo Mendonça. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4626/23. Cícero Alves Moreira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Dia do Nordestino, celebrado no dia 08/10/2023. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4654/23. Jander 

Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações ao presidente Carlos Braz Alexandre, 88 anos, pela 

sua nomeação como "Presidente de Honra no Conselho Deliberativo" do 

Centro Esportivo e Recreativo Águias de Nova Gerte e pelos respectivos 

serviços prestados, cuja posse será dia 21 deste mês. Pela ordem, faz uso da 

palavra o Vereador Ródnei Claudio Alexandre. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Para fazer declaração de voto, faz uso da palavra 

o Vereador Gilberto Costa Marques. Processo nº. 4656/23. Mauricio 

Fernandes da Conceição. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à Secretaria Municipal de Saúde, por mais 

uma brilhante iniciativa em prol da saúde da população do município, o Guia 

de Medicamentos. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 
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nº. 4657/23. Mauricio Fernandes da Conceição. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações pela brilhante e 

inovadora iniciativa do programa Ecotroca. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4659/23. Mauricio Fernandes da Conceição. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações pela inauguração da clínica de odontologia na universidade 

de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4665/23. Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao CISE - Centro 

Integrado de Saúde e Educação da Terceira Idade e a seus colaboradores, pelo 

aniversário de primeiro ano (01 ano) de Fundação, comemorado no dia 20 de 

outubro de 2023. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 4667/23. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Congratulações ao Pastor Marcos Roberto Dias, pelo 

transcurso de seu 13º aniversário, na presidência da Igreja Assembleia de 

Deus Brás São Caetano Ministério de Madureira, ocorrido no dia 14 de 

outubro de 2023. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 4671/23. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos cidadãos 

israelenses e palestinos que trabalham e habitam no municipio, trazendo paz, 

progresso e tolerância, e a paz deve ser compartilhada por todos, independente 

da nacionalidade. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 4672/23. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações pelo aniversário de 

53 anos da criação das Rondas Ostensivas Tobias de Aguiar - ROTA, 

prestando essenciais serviços de Segurança Pública e dedicação contínua ao 

bem-estar dos cidadãos do estado de São Paulo. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4673/23. Cícero Alves Moreira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações aos 48 anos de vida do Pastor Mateus Rodrigues, da Igreja 

Bola de Neve, em São Caetano do Sul, a ser celebrado no dia 21/10/2023. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4674/23. 

Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 
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de Voto de Congratulações aos 33 anos de vida do Pastor Felippo Roveri 

Gustavo de Lima, da Igreja Comunhão Plena comemorado no último dia 

14/10/2023. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4678/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando envio de ofício à 

3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas no período noturno, em todo 

o bairro Prosperidade. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4685/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando envio 

de ofício à Enel, visando poda da árvore situada a rua Visconde Inhaúma, 284 

esquina com a rua Padre Duo (fronte ao número 16), no bairro Oswaldo Cruz. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4689/23. 

Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações aos 25 anos da Igreja Batista Vida Nova em Jesus, 

na figura do Pastor Marcio Liron Damelio, a ser celebrado no dia 18/10/2023. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4696/23. 

Fábio Soares de Oliveira. Requerimento solicitando envio de ofício à Enel, 

visando instalação de totem de autoatendimento. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4702/23. Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Governador de SP Tarcísio de Freitas e Secretários 

Estaduais, pelo aumento de 85% nos repasses para a saúde dos municípios no 

ano de 2024, cerca de R$ 700 milhões, denominado ‘Programa de Incentivo à 

Gestão Municipal (IGM SUS - SP). Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4714/23. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Governador do Estado de São Paulo Tarcísio de Freitas, 

Secretário Estadual de Segurança Pública Guilherme Derrite e o Dr. Artur 

Dian, Delegado Geral de Polícia do Estado de São Paulo, extensivo a toda 

equipe, pelo programa ‘São Paulo são libras’ que cria uma central de 

interpretação de LIBRAS - linguagem brasileira de sinais, mais acessível nas 

delegacias de polícia, extensivo a todos os órgãos públicos estaduais. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4718/23. 

Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. 

do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas com vistas à indivíduos que ficam 
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nos faróis da cidade fantasiados, em especial, de palhaços. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4720/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Secretaria Municipal de Educação em razão da realização 

do webinário "Educação e Promotoria", ocorrido no último dia 18 de outubro. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4721/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à Drª Janine Ribeiro, 2ª Promotora de Justiça da 

Infância e Juventude de São Caetano do Sul, em razão de sua participação no 

webinário "Educação e promotoria", ocorrido no último dia 18 de outubro. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4730/23. 

Américo Scucuglia Junior. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. 

do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas diurnas e noturnas, na proximidade 

do farol entre a rua Augusto de Toledo e avenida Goiás e demais ruas 

adjacentes. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4731/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à EMEF Oswaldo Samuel Massei, pela carta 

convite que a aluna Luiza do 9° ano recebeu para participar da etapa 

internacional da OBA - Olimpíada Brasileira de Astronomia e Astronáutica. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4732/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à EMEI Rosana Aparecida Munhos, pela 

experiência realizada com os bebês, utilizando como riscadores água da 

beterraba congelada. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 4733/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI Rosana Aparecida Munhos, 

pela atividade realizada com as crianças do Grupo 3, envolvendo a natureza. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4734/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à EME Prof. Vicente Bastos, pela atividade 

realizada com a ferramenta Plickers. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4735/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 
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solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI 

Rosana Aparecida Munhos, em razão da visita à exposição "Na palma da 

mão", ocorrida no SESC São Caetano. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4736/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF 

Décio Machado Gaia pela participação no 12° Festival Fundação das Artes de 

Teatro Estudantil, com a apresentação da peça "Romeu e Julieta". Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4737/23. Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à Prefeitura Municipal, ao Senhor José 

Auricchio Junior e equipe, pela inauguração em 20 de outubro de 2023 do 

Projeto Inclusão Digital na Terceira Idade, inicialmente sendo contemplados 

os CISEs - Centros Integrados de Saúde e Educação, a saber: João Nicolau 

Braido, Moacyr Rodrigues, João Castaldelli, Sueli Nogueira e Benedicto 

Djalma Castro. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 4739/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF Maria Teresinha Dario Fiorotti, 

pela experiência com Turma do 1° D, realizada pela Professora Erika 

Gimenes. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4740/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à EME Prof. Vicente Bastos, pela visita ao 

museu Afro Brasil, com os alunos do 5° ano. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4741/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF 

Arquiteto Oscar Niemeyer, por ter promovido uma conversa com os 

estudantes sobre prevenções e cuidados com a saúde. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4743/23. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à igreja metodista São Caetano do Sul, pelo transcurso do seu 

79º aniversário, comemorado no dia 22 de outubro. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4744/23. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à escola metodista "O Semeador", pelo transcurso do 47º 
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aniversário, a ser comemorado no dia 30 de outubro. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4762/23. Caio Martins Salgado. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao CISE Sueli Nogueira, em razão de seu 1º aniversário de 

Fundação, celebrado no domingo dia 22 de agosto. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4763/23. Américo Scucuglia Junior. 

Moção de Apoio aos funcionários da General Motors do Brasil (GM), das 

fábricas de São Caetano do Sul, São José dos Campos e Mogi das Cruzes, 

demitidos no último dia 21 de outubro. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Para encaminhar a votação, 

fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi e Gilberto Costa 

Marques. Pela ordem, a vereadora Bruna Chamas Biondi, pede à Mesa que 

seja procedida a leitura do inteiro teor da Moção de Apoio. Assim é procedido. 

Colocado em votação, fica “Aprovado, com voto contrário da Vereadora 

Bruna Chamas Biondi”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores: Américo Scucuglia Junior, César Rogério Oliva, Jander 

Cavalcanti de Lira, Bruna Chamas Biondi e Gilberto Costa Marques. 

Processo nº. 4766/23. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à ONG Mãos que 

Abençoam, pelo transcurso de seu 10º aniversário. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4770/23. Cícero Alves Moreira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à 2ª Corrida Kids, na figura do Pastor Reginaldo Rodrigues 

de Oliveira junto à SELJ-Secretaria Municipal de Esporte, Lazer e Juventude, 

ocorrida no último domingo dia 22/10/2023. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4771/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos 57 

anos de vida do Pastor Valmir Matos de Almeida, da Igreja Philadelphia 

Church, a ser celebrado no dia 27/10/2023. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4772/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos 59 

anos da 1ª Igreja Filadélfia em São Caetano do Sul, na figura do Pastor 

Richard Godoy Bueno, a ser celebrado no dia 24/10/2023. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4773/23. Cícero Alves Moreira. 
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Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao 1º ano do espaço Saúde e Café, na figura do proprietário 

Senhor José Felippo Roveri Alves de Souza Neto, celebrado no mês de 

outubro de 2023. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 4787/23. Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Senhor Nelson Sanchez, 

pelos relevantes serviços prestados ao CER Águia de Nova Gerty, sendo um 

colaborador do Futsal categorias de base e adulto por mais de uma década. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4788/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à EMEF Bartolomeu Bueno da Silva, pela 

realização da mostra cultural "Eu sou porque nós somos". Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4789/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEF 28 de Julho pela realização da mostra cultural 2023 

- “Escola em movimento” realizada no último dia 21 de outubro. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4790/23. Eclerson Pio 

Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEF Professor Olyntho Voltarelli Filho, em razão da 

realização da Gincana Cultural, realizada no último dia 21 de outubro. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4791/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à EMEF Padre Luiz Capra, em razão da realização 

de sua Festa da Família, ocorrida no último dia 23 de outubro. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4792/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEI Oswaldo Cruz em razão da realização da mostra 

cultural "Nossas vivências", realizada no parque Chiquinho (Catarina 

Scarparo D’Agostini), no último dia 21 de outubro. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4793/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EME Profª. Alcina Dantas Feijão, pela Gincana Pedagógica, 

realizada no último dia 21 de outubro. Colocado em discussão, ninguém 
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desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3858/23. Bruna Chamas Biondi. Requerimento 

solicitando envio de ofício à Secretaria Municipal de Assistência e Inclusão 

Social (SEAIS), visando informações referente à implementação do Fundo 

Municipal de Proteção e Defesa dos Direitos da Mulher. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica "Pendente Discussão e Votação". Processo nº. 4701/23. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Padre Roberto 

Alves Marangon. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 4717/23. Marcos Sergio G. Fontes e outros. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar às famílias que 

tiveram seus entes assassinados pelo grupo terrorista Hamas, no dia 06 de 

outubro de 2023, verdadeira chacina contra homens, mulheres e crianças 

israelenses, palestinas e diversas nacionalidades. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4745/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento do Senhor Adriano Rodrigues de Queiroz. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4765/23. Caio Martins 

Salgado. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Profundo Pesar pelo falecimento de Cláudio Roballo Alves. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4794/23. Bruna Chamas Biondi 

e outros. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Profundo Pesar pelas mortes de civis no território palestino (parte da 

Cisjordânia e faixa de Gaza) ao longo dos últimos 18 dias. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Para fazer declaração de voto, faz uso da 

palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Esgotadas as matérias do Pequeno 

Expediente, passa-se à fase do Expediente. A Mesa procede à leitura das 

matérias destinadas ao Expediente. Em questão de ordem, faz uso da palavra 

a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Em razão dos votos de profundo pesar, o 

Presidente da Mesa solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é 

procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à fase de 

Explicação Pessoal. A Mesa procede à chamada nominal alfabética dos Srs. 

Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Bruna Chamas Biondi e 

Cesar Rogério Oliva. O Sr. Presidente suspende a Sessão. O Sr. Presidente 
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abre a Sessão e declara encerrada, às dezessete horas e quarenta e cinco 

minutos, encerrada a presente Sessão e não há a realização da 22ª Sessão 

Extraordinária. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, 

será assinada pelos Senhores Presidente e Secretário. ....................................... 
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